



JEGYZŐKÖNYV

***DUDAR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
2023. DECEMBER 13. NAPJÁN TARTOTT
KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL***

JEGYZŐKÖNYV

Dudar Község Önkormányzata Képviselő-testületének Közmeghallgatásáról

Időpont: 2023. december 13. 16:30 óra.

Helyszín: Dudari Közös Önkormányzati Hivatal Tanácsterme - 8416 Dudar, Rákóczi F. u. 19.

Jelen vannak:

Tóth Edina Kitti - polgármester
Baumann Csaba - képviselő
Jakab Emese – képviselő
Szócsné Dr. Nagy Ilona - képviselő
Kernuszné Janás Rita – képviselő
Aszódiné Biró Hilda - képviselő

Tanácskozási joggal meghívottak:

dr. Szivák Péter - jegyző
Halászné Miklós Ibolya – intézményvezető
Fehér Tamásné intézményvezető

Távol maradtak:

Kis-Jakab Dezsőné - képviselő

Lakosság részéről megjelent:

Dégi István

I. Az ülés megnyitása

Tóth Edina Kitti polgármester:

Tisztelettel köszöntök mindenkit a 2023. évi közmeghallgatásunkon. Köszöntöm képviselőtársaimat, intézményvezetőket és a megjelent tömeget, a lakosság képviselőjében, Istvánt. Családiasan vagyunk.

Megállapítom, hogy a testület 6 fővel határozatképes, az ülésen részt vevő szavazásra jogosultak száma 6 fő.

Javaslatot teszek a közmeghallgatás napirendjére. Javasolom, hogy a meghívóban kiküldött napirendi javaslat kerüljön elfogadásra. Kérem, hogy a testület foglaljon állást, az előterjesztett napirendi javaslattal kapcsolatban.

Hozzászólás nem történt

Kérem a Képviselő-testület tagjait, hogy aki el tudja fogadni a napirendet az kézfeltartással, jelezze azt.

A képviselő-testület határozathozatal nélkül, **6 igen** szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja a közmeghallgatás napirendjét az alábbiak szerint.

NAPIRENDI PONTOK

1.) Beszámoló az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

2.) Kérdések, javaslatok

II. NAPIRENDEK MEGTÁRGYALÁSA

1.) Beszámoló az Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

Tóth Edina Kitti polgármester:

Minden évben több oldal leírással szoktam készülni, talán valaki figyelte. Az idén úgy gondoltam, hogy egy kicsit rendhagyóvá teszem a közmeghallgatást, mivel biztosan ez az utolsó részemről, ez a közmeghallgatás. És inkább nem feltétlenül és nem kizárólag a 2023. évet szeretném röviden összefoglalni, hanem ezt az elmúlt 13-at. És előrevetítve a 14. évet, amely időszak alatt polgármesterségemet betöltöttem. Amikor én ide érkeztem 2010-ben

rengeteg feladat várt, akik akkor is képviselők voltak, illetve az önkormányzat berkeiben dolgoztak, ők emlékeznek. Vagy akár szülőként, akár intézményünket igénybe vették, konyhára jártak, hivatalba, bárhova. Ők tudják azt, hogy 2010-ben milyen állapotban volt a település. 2010-ben az első gazdasági program, öt évre szóló gazdasági program megalkotásakor nem volt nehéz nagy gondolatokat meg álmodni papírra vetni. Mert hisz sebből vérzett az egészségház kivételével, hiszen az abban az évben került átadásra, annak a kivételével az összes önkormányzati épület, intézmény. És ez olyan szintű volt annak idején, hogy a művelődési ház tetőjét szakértők szerint egy nagyobb hó beszakította volna. A szél átfújta az ablakokon, a fűtésről ne beszéljünk. Kívül-belül felújításért kiáltott. Az óvoda talán még a kiállító termével együtt mindenki emlékezetében megvan, Hilda a legrégebbi motorosa az óvodának, a többiek meg azért, mert a gyerekek is oda jártak. Tehát minden nap szembesülhettek vele, hogy kvázi egy elkerített kiállító terem, hulló cserepek és életveszélyes történet. Egy málló óvoda, egy bűzös vizesblokk és hasonlók. A hivatal épülete, hogy ezt a kör tegyem le gondolatban, a hivatal épülete hát az a környékhez képest, azt gondolom egy igazi szégyenfolt volt. Nagyon kopott belső nyílászárókkal, padozattal, vécékkel. Azt gondolom, hogy méltatlan volt a munkavégzésre. Főleg úgy, hogy a kollégák egy része egy külső épületben voltak. Külső épületbe lehetett ebédelni. Szóval méltatlannak éreztem. Nem beszélve arról, hogy esztétikailag is hagyott némi kívánnivalót maga után. Aztán elérve a konyhára, szép nagykört leírva. A konyhánk hát az azért volt olyan izgalmas az első időkből, mert egyik nap a csőtörés miatt hívtak, a másik nap a villany miatt. Még esetleg a fűtés bejött így harmadiknak. Akkor ezekkel telt az az időszak, amíg elindítottunk pályázatokat, a forrást teremtést megcsináltuk. És ugye alapvető cél volt minden stratégiai tervezésnél, egyrészt, hogy a működés megfelelően biztosított legyen, majd pedig a fenntarthatósága az épületnek. Tehát az üzemeltetése minél költséghatékonyabban menjen. Annak idején egy példát számoltam ki, hogy amíg CARBOROBOT kazán fűtés volt a művelődési házban, addig 1 millió 200ezer Ft-ba, annak idején, tehát ez 2010-es adat, annyiba került a fűtése. Ez miután korszerűsítettük, abszolút leszigeteltünk tetőt, külsőt, nyílászárót, mindent 300ezer Ft-ban állt meg. Ez volt egy annyira nagy példa arra, hogy miért is kell az épületeinket korszerűsíteni. Nemcsak azért mert, jobb ilyen helyeken dolgozni és a lakosságot is, ügyfeleket jobb ilyen helyen fogadni, hanem ennek anyagi megfontolás is volt a célja. Aztán az intézmények külső-belső felújításával, melyeknek egyébként minimum 90 százalékban pályázati forrás volt a forrásteremtése, adtak egy szebb falu képet. Amikor ezek az épületek egy szebb falu képet mutattak, akkor rajzolódta ki még jobban az odavezető járdák, utak, parkok, parkolók. És elindult ezeknek is a helyreállítása. Aztán nagyon sok mindent csináltunk még, rengeteg rendezvényünk volt és a település demográfiai adatai nagyon szépen változtak. És ezek ugye mind összefüggésben van, minden mindennel. Tehát hogyha egy szebb települést, egy szolgáltatásokkal tele, mint a bölcsőde ugye kirívóan. Az egészségház, ahol gyermekorvosi, felnőtt orvosi, védőnői, fizikó, vérvétel, tehát minden olyan szolgáltatásokkal, szolgáltatás palettával tudtunk jelen lenni, ami vonzóvá tette a települést. Ezt így összességében nézve népszerűek lettek az ingatlanok. És nagyon szépen betelepültek családok. Ennek következtében jelen pillanatban a bölcsődénk tele van, az óvodák tele van,

sőt három csoportra növekedett. 2010-ben azon kellett gondolkodnunk, hogy már egy csoportra kellene redukálni az óvodai történetet. Ez egy nagyon szép fejlődése azt gondolom a településnek. Nagyon sok minden várat még magára, nagyon sok mindent lehet csinálni még. Kellene tervek, el is indítottunk dolgokat. Azt gondolom, hogy összességében, ha külső látogatót kérdezzünk, sokszor kérdés nélkül is elmondják és erre utalt már nagyon sokszor több képviselő is, hogy a vidékiek mindig azt mondják, hogy milyen jó nektek itt Dudaron. Talán a Rita szokta legtöbbször emlegetni a zirci, cseszneki, nánai példával. Igenis azt gondolom, hogy tényleg jó nekünk itt, mert sokan irigylik azt, hogy ennyi mindenünk van. Jó helyen vagyunk, szépek lettünk és van még mit fejleszteni. Vannak még irányok és a jövőre nézve is bízhatunk abban, hogy a következő képviselő-testületnek is komoly és jó elképzelései lesznek, amit meg is tudnak valósítani majd. A programok, rendezvények, közösségépítés, az pedig mindig egyfajta marketingje a településnek, hiszen oda érkeznek vidékről, erről írnak, Dudarról hallanak és ez egy folyamatos és egy hosszú távú befektetés mindig, mert meg kell, hogy ismerjék a települést. Aztán majd ezekre lehet a további terveket is építeni. Úgyhogy az idei évre kanyarodva meghoztuk tavaly azt a döntést, hogy 2023-ban csak olyan projekteket valósítunk meg, aminek pályázati támogatása van. Így sikerült több kisebb rendezvényt létrehozni, amire megvolt a forrás. Elmaradtak, illetve nem elmaradtak, hanem úgy döntöttük, hogy takarékoskodunk és a nagy rendezvényeket az idén nem tartjuk meg. Ugyanúgy takarékoskodtunk az energiával, a működéssel és azt gondolom, hogy ez az év is nagyon szépen stabilan, jó működéssel zárul. Még azért van egy-két hetünk, de elmondható, hogy tényleg minden intézményünknel az összes tervezett beszerzés megtörtént. A bérek rendben vannak, kifizetésre kerültek. Rezsiszámla elmaradásunk nincsen. Tehát ilyen jellegű probléma nem volt és nincs is. Úgyhogy én röviden ennyit szerettem volna, de ha bárki bármilyen témával kapcsolatban szeretné, hogy bővebben beszéljek, én tudok bármennyit beszélni, de nem szeretnék senkinek a hasába lyukat beszélni. Viszont, ami nagyon fontos, hogy abban maradtunk, hogy erre az utolsó ülésre meghívjuk a két intézményvezetőnket és akkor nem közvetve, hanem közvetett módon tudunk tőlük kérdezni és információhoz jutni. Tehát majd ezzel a lehetőséggel is éljünk. Nem tudom, hogy a képviselőknek felém, az elhangzottakkal kapcsolatban vagy bármivel kapcsolatban van-e kérdésük, beszéljünk-e még valamiről?

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Én kicsit kiegészíteném, amit mondtál. A rendelővel is volt gond, magával az épülettel, már mikor át lett adva is beázott. Csónakázni lehetett benn. Ott már kivitelezési problémák voltak, amire azóta is rengeteg minden rá lett költve, de még mindig nem tökéletes. Ugye arról beszéltünk, hogy egy tető csere oldaná meg. Meg vannak repedezve, már jön le, életveszélyes ott az a rész. Ez nem jó így. Folyik be meg átázik, meg leszakad a mennyezet.

Annyit azért elmondanék, hogy mielőtt te átvetted 2010-ben, azért azóta pályázati lehetőségek hála jó istennek voltak és jól kihasználtátok ezeket, kihasználtuk. Előtte azért kellett bumlizni, és ezt az István nagyon jól tudja, hogy legyen pénz a faluban, mert nem volt. Akkor nem voltak pályázati lehetőségek és most hála a jó istennek, hogy ezek tényleg megoldottak. A másik dolog pedig az, hogy mindenki tudja mennyi minden lett csinálva. Így sem elég,

úgysem elég. Mindig van probléma, mindig valami felmerül. Tehát minél több van csinálva, annál több probléma merül fel. Nem tudom egyáltalán érdemes-e valamit is csinálni, mert sokszor úgy belegondol az ember, hogy minek? Mindig van, aki reklamál.

Én meg szeretném köszönni a Bercinek is az utaknak a letakarítását, mert nagyon szépen megcsinálta. Más faluból ki sem tudtak jönni, mikor nálunk már közlekedtek. Azt mondták a nánaiak, hogy ideértek Kisdudarra, álom volt közlekedni az úton. Úgyhogy én nagyon szeretném neki megköszönni tényleg, hogy ilyen becsületesen végig csinálta ezt a nagy havazást. Meg hát nektek is, a pályázatiíróknak is ezt a sok munkát, hogy tényleg ilyen szép lett a falu. De úgy sokszor elkeseredik az ember, hogy érdemes egyáltalán ennyi mindent csinálni. Úgyhogy azt gondolom, nem mondhatunk semmi negatívumot.

2.) Kérdések, javaslatok

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Akkor most kérdezhetek az óvodáról? Énnekem, ami problémám volt, és amikor föl is hívtalak. Egy pozitívumot, azért hadd mondjak el itt mindjárt az elején, hogy beszéltünk és mondtad, hogy mennyi fővel megy már az óvoda, mert kértem volna egy lehetőséget, egy vidéki kis gyermeknek, és mondta az Erika, hogy teljesen telítve van a létszám, most egyelőre. Hallom most is fog beköltözni egy család, és itt a település politikával kapcsolatban annyit mondanák, hogy az volt az első kérdésük van-e bölcsőde, óvoda, iskola, rendelő.

Úgyhogy amivel itt év elején szembesültük, megint ez a nyitvatartási probléma, ami miatta föl is hívtalak. Én nem tudom, hogy szabad-e olyat kérnem, hogy ezt egy picit előzzük meg, hogy ebből ne legyen aztán konfliktus itt a nagymama, a szülő, az ottani dolgozók között. Hogy amikor, tehát úgyis ti ismeritek az odajáró gyerekeket, ti ismeritek a szülőket. És mikor a nagymama engem megkeresett eléggé felháborodott hangulatban volt. Amikor a beírhatás van, hogy akkor próbáljuk ezt felmérni, hogy milyen igényeik vannak a szülőknek, hogy akkor már ne legyen ebből is megint egy konfliktushelyzet. Hiszen, aki emberekkel foglalkozik mindig éri azt az intézményt támadás mindenféle részről, és ugye, ha ez időben fel van mérve, akkor én azt gondolom, hogy akkor talán még nincs ebből a későbbiekben probléma. Biztos van olyan szülő, akinek be kell érni dolgozni, mert a munkájába kerülhet. Akkor ezek, hogyha ezt lehet kérni, hogy akkor ezt tényleg föl legyen mérve, és akkor ne legyen ebből konfliktus.

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

Annyit tudnék hozzáfűzni, hogy igazából beiratkozáskor mindenki kap házi rendet, ahol már eleve benn van a nyitvatartás. Az első szülői értekezleten, tehát ami augusztus végén vagy szeptember első napjaiban megtartunk, ott megint felkínáljuk ezt a lehetőséget minden szülőnek, hogy akinek probléma az jelezze. Ez a család, akiről szó van, ő már nem először kezdte az óvodát, tehát ő tudta. Ha időben jelez, akkor lehet, hogy ezeket a konfliktusokat meg tudjuk oldani.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Értem

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

Megoldottuk nincs ebből probléma, csak nekünk kellett volna legelőször jelezni, és akkor mi ezt megbeszéljük, megoldjuk. Minden évben volt ilyen család vagy olyan szülő, aki kérte és nyilván megoldjuk. Most is én jövök korán reggel és én mindig itt vagyok már fél 7 után pár perccel.

Baumann Csaba képviselő:

Ezzel a helyzetben kapcsolatba, én is fültanúja és szemtanúja voltam egy esetnek a havazással kapcsolatban. Mikor az első nap leesett a nagy hó, voltak problémák. Hol nem?! Másnap is akadtak problémák, de ez miatt nem szóltak. Csak arra mentem be az óvodába, hogy egymást osztják a szülők. Volt egy kis veszekedés a parkolóhelyeknek az elfoglalásával kapcsolatban és szidalmazták a Bercit vagy az önkormányzatot – mindegy - aki ezért az egészért felelős. Kérdezem tőlük, a két hölgytől, hogy felhívátok-e a Bercit vagy az önkormányzatot? Hogy másnap van már és mára is nagy havazást mond. Mondták, hogy nem. Hát mondom, ha itt beszélgettek, ha nem szóltatok se az óvodavezetőnek, se senkinek, meg satöbbi, önekik nem az a feladatuk igazából, hogy a külső térrel foglalkoznak. Be tudunk menni? Igen, oké. Ki tudunk jönni, oké. Felhívtam a Bercit, akkor volt negyed kilenc. Azt mondta, hogy van egy nánai fuvarja kilenckor ott van. Háromnegyed 10-re meg voltak oldva a parkolók. Utána meg is köszönték délután. Most nem a te példadra, de itt is lehet, hogy valami hasonló lehetett. Ha időben szólunk, és nem egymással vagyunk elfoglalva akkor lehet, hogy gyorsabban megoldódik a helyzet. Mert ha nem tudja valaki a Berci telefonszámát, attól ide lehet szólni az önkormányzatnak és akkor gondoskodik róla az önkormányzat, hogy el legyen takarítva a templom körül is a hó, hogy oda is tudjanak állni.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Tél van gyerekek. Szóval én nem tudom. Akkor sivatagba kell költözni.

Baumann Csaba képviselő:

És amit mondtál, hogy nem lehet mindig jót tenni, ez természetesen így van.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát azért ehhez hozzátartozik, ha már a hóhoz, meg az óvodához kanyarodtunk, hogy azért a kollégák is adtak jelzést, hogy inkább megvárták, míg elmennek a szülők. Ugye a Bertalannak is van fontossági sorrend. Étkezésnek lenni kell, oda is menni kell. Orvosi ellátásnak lenni kell, boltnak lenni kell. Mindenhol egyszerre a Bertalan se tud ott lenni. A kollégák elkezdtek takarítani az óvoda előtt a havat, és mondták, hogy előfordult, hogy lapátolt és egyszerűen ráállt a szülő kocsival. Akkor mondta, hogy jó, akkor ő itt befejezte. Tök jogosan, merthogy azt nem várják meg. Tehát ilyen időben, hogy annyi tolerancia ne legyen senkiben, hogy akkor megállok a művelődési háznál vagy lejövök gyalog a gyerekekkel, vagy ha dolgoznom kell menni följebb állok meg, akkor is előrébb vagyok. De nem, mindenki az ajtóban akar megállni. Amikor a parkolót csinálták egyszerűen a vállalkozó nem tudott dolgozni. Minősíthetetlen hangvételű bejegyzéseket kaptunk. Minden legyen meg, de mikor, hogyha

senki nem áll úgy hozzá? Egyszerűen én nem értem, hogy az emberekből ennyire kiveszett az együttműködés, tolerancia. Leesik ez a hó. Nem is minden nap van ilyen. Egy évben 10 nap kell körülbelül már elviselni azt, hogy probléma van. És ennyire beszűkültünk, hogy semmi. Adj uram, de rögtön. És tényleg olyan sokad rendű mellékutcából is jön a telefon ilyenkor hóban, hogy nem jut el a boltig. Hát basszus. Lejöttünk gyalog dolgozni, mert nem mertünk eljönni kocsival. A boltba eljutni. Mert ha azt mondta volna, hogy kocsival kell munkába mennem, mert itt van nálam a szolgálati autó és nem tudták kitolni az utat, akkor föl vesszük a telefont és szólunk a Bertalannak, hogy légy szíves ahogy tudsz abba az utcában, mert dolgozni menne. De szóval, ez komoly?! Itt tartunk?! És nem kommunikálunk. Előbb vitázunk, akkor még hergeljük, félig igazságokat mondunk tovább. Az igazságból elveszük, a hazugságot hozzátesszük, a konfliktus megvan. Szólnak nekem, szólnak neked. Én szólok a vezetőnek. A szülő is mindenkinek mást mond. Tehát azért azt tegyük hozzá, hogy az infók is másképp mennek, és akkor jönnek a konfliktusok. Közben meg én azt gondolom, hogy akár önkormányzat, akár képviselő-testület, akár óvoda, konyha, mindenki azon van, hogy a problémákat megoldjuk. Tehát nem söpörtünk mi innen soha semmit le. Csak nem biztos, hogy mindig úgy van, ahogy az az állampolgár, vagy szülő véleményezi vagy vélelmezi. Persze a szülőkért meg az emberekért vagyunk, de azért ők is értsenek meg minket, hogy nem lehet mindent, adj uram, de rögtön. Ezt is kell, hogy képviselőként képviseljük, hogy igenis a kollega is ember, a Bertalannak megvan a fontossági sorrend. A posta is szólt egyébként közvetlen nekem. Arra jöttem le gyalog, és hogy nem lett kitakarítva. Erre azt mondtam, mert valószínű még a konyhánál sem végzett és folyamatosan esik a hó. A rendelőnél is ki kellene, az iskolánál is ki kellene, az óvodánál is a hivatalnál és majd a posta, ami nem a mi szolgáltatónk egyébként. Tehát öneki magának kellene gondoskodni. Mi csak azért gondoskodunk, mert a mi állampolgáraink veszik igénybe azt a szolgáltatást. Ezek nagyon nehéz helyzetek. Nem lehet mindenkinek egyszerre mindenben jól tenni.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Én ezzel kapcsolatban kérdeznék valamit. Mert régen a takarítónőnek a dolga volt az, hogy ellapátolja. A rendelőbe, hogy be tudjanak jönni. Az Ági is ott volt mindig, az Etelka is ott volt már hajnalba. Tehát az utat megcsinálták a betegnek, hogy be tudjon jönni, mire kezdődött a rendelés.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az Etelka csak azt a rendelőt takarította. Tehát mondom a különbségeket. Az Ági közfoglalkoztatott volt és most is a közfoglalkoztatottakkal mennek oda a fiúk. Tehát most nem intézményekre van takarító. Az Etelka csak a rendelőt takarította. Most nem intézményekre van, hanem egy ember csinálja az intézményeket. Az a lényeg, hogy rendelési időre legyen kitakarítva az épület. A hó eltakarítás az a fiúknak, a karbantartóknak a dolga. Tehát hogyha nem érnek még oda, akkor nyugodtan lehet nekik szólni. Megkérdezni, hogy körülbelül mikor érnek oda és tudják mondani, hogy most az óvodánál vagyunk, a konyhánál vagyunk. Tehát Erzsébet néni nem csak azt a helyet csinálja.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Tehát csak takarítás.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen.

Szócsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:

Mert só nem volt egy szem se. Az legyen ott mindig a rendelőbe, mert mi lesózzuk. Meg mi el is szoktuk tolni, mert azért napközben is esett. Ha a beteg elesik, akkor nagyobb probléma van.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Azért mondom, ilyenkor bátran lehet, itt vannak a fiúk. Most is két fiú, két közfoglalkoztatott folyamatosan csinálták, csinálják. Nyugodtan lehet nekik szólni.

Szócsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:

Kitti én erre azt mondom, hogy mindenhol ők csinálják. Most melyikünknek esik le a karikagyűrű az ujjáról, hogy egy lapáttal ott végigmenjünk, hogy hasra ne vágódjon a beteg.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nem, nincs ezzel gond. Csak hogyha nagyobb havat kell elrakni. Meg a sóért is nyugodtan lehet szólni. Az látja, aki ott van. Én biztos, hogy nem megyek minden nap végig az intézményeken, hogy milyen anyagok fogytak el.

Szócsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:

Én kerestem a sót, de nem találtam.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Nyugodtan lehet szólni és a fiúk visznek.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Én vettem. Fölsóztam, kész. Meg lett oldva. A fiúknak is annyi dolguk van, a járdákat kilapátolni, a gyerekek miatt muszáj. Persze, hogy nehéz összeegyeztetni.

Baumann Csaba képviselő:

Az óvodánál a Feri segített kiszórni, nem?

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

A kaputól a bejáratig, tehát a szülők az óvodába be tudtak jönni, mert azt a dadus néni, reggel az az első neki, hogy kilapátol. Az óvodába be lehetett jönni. Itt a nagyobb probléma a parkoláson van.

Baumann Csaba képviselő:

Meg a Szabó Feri is segített, ha jól tudom.

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

És én is láttam, amikor még a porhó volt, hogy a fiúk elkezdtek fűjni, de hova? Amikor ott állnak. Inkább megállt az út közepén az autóval az apuka, míg az anyuka bejön. És ott állt és torlaszolta az utat.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Most ezekre nem tudok mit mondani.

Baumann Csaba képviselő:

Nem is lehet. Azért sok a vidéki. Ő valószínűleg, hogy kocsival fog idejönni.

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

De ez helyi, és nem is messze lakik.

Baumann Csaba képviselő:

Oké.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Itt az a legszebb, egyébként még azt hozzátenném a havazáshoz, hogy emberek kint megállnak az utcán. A Bertalan ugye nem tudja rendesen takarítani. Na most, ha a saját udvarából egy autónyt nem képes kilapátolni, de mire odaér az óvodához, majd a rendelőhöz, majd az iskolába a másik gyermekével, a hivatalba ügyet intézni, mindenhol patentul meg tudjon állni. Neki is legyen helye, meg még öt ilyen szülőnek. De a saját udvarába, sőt a saját háza előtt egy autónyi helyet nem képes kilapátolni. Ugye járjuk a falut és ezt mindenhol látom. Nagyesztergáron volt nagyon szép a hóesés után. Ott végigállnak a főúton autóval a ház előtt, a KPM gyönyörűen ilyen méteres torlaszt odarakott.

Úgy lehetett csak takarítani a mellékútjainkat, amik amúgy is keskenyek, hogy szlalomozott a Bertalan.

Dégi István:

Annyit szeretnék hozzáfűzni, hogy 1980-as években is volt hó. Meg volt ugyanilyen probléma, de a következő polgármester vagy testület számítson rá: jövőre lesz, ugyanez lesz a probléma.

És nem volt probléma akkor, mikor a doktornő nem tudott kijárni, mert ekkora hó volt. A falu másik végéről elment a doktornőért és elvitte a másik falu végére. Egy csapáson megfordultunk. Igaz, hogy a fejét beverte.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

De én most is azt mondom, hogy régen segítették az emberek egymást. A mai nap nem, mert irigykednek egymásra. Mert a Kovács Miki meg a Jakab Istók bácsi, aranyszívem, amikor leesett az első hó, mire én fölkeltem reggel már kilapátoltak, hogy én bármikor tudjak menni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Óvodavezető asszonyhoz van-e még kérdésünk?

Neked van-e felénk?

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

Nincs, én csak szeretném megköszönni mindenkinek a munkáját és azt, hogy ennyire támogatjátok az óvodát. Mióta én itt vagyok tényleg nagyon nagy fejlődésen ment keresztül. Igyekszünk, hogy minél több olyan programot és élményt adjunk a gyerekeknek, és jól tudjuk működni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönjük.

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

Tényleg ehhez mindenféle támogatást megkaptunk, mind tárgyi, mind más jellegű támogatást, Kittitől és a testülettől. Köszönjük szépen.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Szívesen. Én még egy kérdést tennék fel: a szakosított ellátásunk?

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

A fő megvan, tehát létszámailag meg vagyunk. Mindenkinek van képesítése. Aki óvónóként dolgozik, annak óvónői képesítése van. Az Anitának van gyógypedagógiai asszisztens végzettsége. Mellette van egy nyugdíjasunk, aki helyett már van jelentkező, aki szintén óvodapedagógus.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Tehát ő jönni fog.

Fehér Tamásné óvoda intézményvezető:

Igen, március környékén fog jönni. A bölcsődébe is mindenkinek megvan.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Akkor, ha nincs több kérdés, akkor térjünk rá a konyhára. Lehet kérdezni.

Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:

Én nem kérdezni szeretnék, hanem megdicsérni a konyhásokat. Le a kalappal előttük, hogy kevés létszámmal végig csinálták a több mint fél évet egy szakácsnővel. Minden elismerésem az övék. És ezt úgy gondolom, hogy aki oda jár a konyhára, az mindenki ezt mondja. És le a kalappal most a főzésre is Ibolya, a minőségre.

Halászné Miklós Ibolya élelmezésvezető:

Köszönjük szépen. Fogom továbbítani.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Nagyon jók a visszajelzések Ibolya.

Én a polgármester asszonytól szeretnék kérdezni valamit ezzel kapcsolatban. Ugye beszéltünk a béremelésről a konyhával kapcsolatban, hogy januártól inkább a lányoknak, mint a jutalom. Most azt szeretném megkérdezni, lehet, hogy rosszul vagyok informálódva, lesz most reálbéremelés, tehát azon felül kapnak még a lányok?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Igen, mert ez mindig úgy van, hogy kiegészítjük, ahogy változik a garantált bérminimum és a minimálbér. És van egy olyan sor, ami a munkáltatói döntésen alapuló illetménykiegészítés. Azt sosem vesszük el, akkor sem, hogyha azt kiegészítjük, mert emelkedik. Mert azt azért kapták, mert egyszer megérdemelték és megküzdöttek érte. Tehát az mindig rájön. Az nem lesz elvéve.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Oké, ennyit akartam. Tényleg nagyon jól főztök Ibolya.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Bocsánat! Az mindig befolyásolja egyébként a vezetői döntésen alapuló illetménykiegészítést, hogy mennyi az emelkedés. Hiszen annak a költségeivel számolnunk kell. Emelkedik a bruttó bér, annak a járulékai. Tehát azok egy részét lefinanszírozza az állam. Egy részét önkormányzati költségvetésből kell. Ezek mindig tervezést igényelnek.

Jakab Emese képviselő:

Én csak annyi visszajelzést adnék, hogy nagyon jó, hogy tényleg csomó mindent meg lehetett beszélni és hogy abszolút ez a törekvések, hogy a problémákra megoldás legyen. Az iskolától is nagyon jó visszajelzések jöttek.

Halászné Miklós Ibolya élelmezésvezető:

Én is megkértem az Erikát, hogyha bármit hall, vagy valami olyan visszajelzés van, akkor rögtön szóljon, megbeszéljük, változtatunk rajt. Úgyhogy igyekszünk.

Jakab Emese képviselő:

Külön köszöni a sulis bálós főzésért, mert nagyon-nagyon sok pozitív visszajelzést kaptunk a kajáról. Úgyhogy mindenkinek nagyon-nagyon ízlett az is, nagyon finom volt.

Halászné Miklós Ibolya élelmezésvezető:

Köszönjük szépen, megmondom a lányoknak. Most ugye december 1-gyel lett egy másik szakács és reméljük, hogy kitartó lesz. Ő Kardosrétről jött. Bízunk benn, hogy ő is majd beáll a sorba, és ő is ugyanúgy majd a Henivel összedolgozik. Meg hát mindegyünkkel, ez lenne a legfontosabb.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Hány főre főztök most Ibolya?

Halászné Miklós Ibolya élelmezésvezető:

Hát olyan 550 körül.

Kernuszné Janás Rita képviselő:

Az nem kevés.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönjük azt, hogy ez is működik, jól működik. Ibolyához még kérdés? Neked felénk?

Halászné Miklós Ibolya élelmezésvezető:

Köszönöm.

Tóth Edina Kitti polgármester:

István?

Dégi István:

Kérdésem nincs. Ez a rengeteg munka, amit te összefoglalóan a 13 évre elmondtál, ez mind igaz és szép. Bár az idén a közösségi élet kicsit visszaesett. Hát Kitti, amit most mondtál, hogy ez az utolsó éved, hát akkor én 50 %-ot tévedtem.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Mert?

Dégi István:

Hát emlékszem mikor a bemutatáson úgy mondtam, hogy az akkori korodhoz képest 28 évéd van a nyugdíjig.!

Mindenesetre ezt a munkát el kell ismerni.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönöm szépen.

Van-e valakinek még kérdése?

Dégi István:

Most ugye az eredményeken végimentünk, szeretnék jövőbeli két dologra rákérdezni. Az előző testület úgy vált el, hogy lesz öregek háza vagy idősek otthona. A másik kérdés az pedig az a bányászati emlékhely, ami szóba került. Ez valós vagy csak...?

Tóth Edina Kitti polgármester:

Az idősek otthona kérdését nagyon keresztül húzta a covid és az állami finanszírozásoknak a története. Odáig jutottunk, hogy a vázlattevé megvan. Tehát az engedélyezési tervet kellene megcsinálni. Csakhogy a forrás átcsoportosítások, a rezsimelegedések, és egyebek miatt ez háttérbe került. Tehát a lehetőség továbbra is ott van. Itt hátul kerülne kialakításra. Erre pályázati forrás nem nyílik. Azért nem nyílik, mert ez a legtöbb helyen ugye rentábilisan működtető, tehát önfeltartóvá kell tenni. Tehát egy befektetői csoport kell mögé, hogy megvalósulhasson. Én akkor elkezdtem a befektetői csoportot megkeresni, megtalálni és összehozni. Neki is álltunk volna, de jött 2020-ban a covid. Addigra kész voltak a tervek. A covid az nagyban keresztülhúzta, meg most mondom ez a háború, meg a megszorítások. Hát át kellett csoportosítani még a tervezési költséget is.

Jakab Emese képviselő:

Meg testületin arról hoztunk határozatot, vagy adtunk megbízást, hogy ezt ha az anyagiak engedik akkor elindítja az önkormányzat.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Így van, a tervezést, az engedélyezési és a kiviteli tervet. Ez azt gondolom továbbra is lehetőség és terv lehet a következőknek.

A másik kérdésre a válasz. Megnyertük mi ezt a pályázatot, ezt a turisztikai pályázatot. Hamarosan megérkezik a számlánkra a forrás is, és elkezdődik a tervezés. A projekt kötelező része a bányászati emlékhely kialakítása. Meg kell, hogy történjen. Kettő és fél év a megvalósítási ideje a projektnek. Úgyhogy arra előbb tudom mondani, hogy elkészül. Pont a múlt héten volt egyeztetésem, és ott abba maradtunk, hogy az akkor lesz a leghitelesebb, hogyha összehívjuk azokat, akik még aktívan dolgoztak a bányánál, mint te is. A Kovács Laci volt eddig is a segítségünkre, Gyuri bácsi. Tehát, akiknek élő emléke van ezekről a dolgokról.

Dégi István:

Sietni kell!

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát igen, ezért csináltuk annak idején a kiállítást is. Ami nagy csalódás volt, hogy alig van tárgyi emlék a településen. Szóval az egy kicsit szomorúvá tett akkor is, hogy annak idején nem gondoskodtak arról a felszámolásakor, hogy legalább egy szobányi emléktárgy maradjon itt az utókornak. Akár bedobozolva vagy bármilyen formában.

Dégi István:

Sokat elvitt a soproni bányászati múzeum. Kijöttek a szakemberek és azok mentek végig.

Tóth Edina Kitti polgármester:

Hát igen, csak hogyha valaki ezt a szívén viselte volna, akkor nem hiszem, hogy innen elvittek volna, vagy nem hagytak volna valamit. De ez elmúlt, úgyhogy ezzel nem tudunk foglalkozni, majd mi meg veszünk drága pénzért emlékeket, mert muszáj valamiből majd gazdálkodnunk. Most már csille van! Kielégítő választ kaptál? Köszönöm szépen. Valakinek még gondolata?


III. Az ülés berekesztése

Tóth Edina Kitti polgármester:

Köszönöm szépen mindenkinek hogy eljött. A közmeghallgatást ezennel - 17:35-kor – berekesztem.




Tóth Edina Kitti
polgármester


dr. Szivák Péter
jegyző